

ОТЗЫВ

научного консультанта о работе Ермолова Сергея Юрьевича по диссертации «Новые подходы к диагностике и коррекции нарушений портопечёночной гемодинамики у больных хроническими заболеваниями печени» представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 –внутренние болезни.

Ермолов Сергей Юрьевич родился 17 марта 1967 г. в Ленинграде. В 1992 г. окончил Санкт-Петербургскую государственную медицинскую академию им. И.И. Мечникова (СПбГМА). С 1992–1994 гг. обучался в клинической ординатуре, а с 1994–1997 гг. – в очной аспирантуре на кафедре госпитальной терапии СПбГМА. Стипендиат президента. В 1997 г. досрочно защитил кандидатскую диссертацию и был принят на должность ассистента, а в 2008 г. на должность доцента кафедры внутренних болезней СПбГМА им И. И. Мечникова. С 2009 по 2011г. заместитель главного врача по терапии клинической больницы им. «Петра Великого». В 2010 году был включён в золотой фонд врачей России. К работе относится добросовестно, дисциплинирован, внимателен и доброжелателен к окружающим. Пользуется заслуженным авторитетом среди сотрудников клиники. Общий стаж лечебной работы –22 года, научной и педагогической работы – 20 лет. Область клинической практики – внутренние болезни. Особый интерес представляет гепатология.

Диссертация Ермолова С. Ю. посвящена актуальной проблеме - разработке новых подходов диагностики и коррекции нарушений портопечёночной гемодинамики у больных хроническими заболеваниями. В настоящее время известно, что нарушения внутрипеченочной гемодинамики определяют развитие фиброза печени являющимся главным прогностическим фактором заболевания. Поэтому нарушения портопечёночной и внутрипеченочной гемодинамики рассматривается сегодня как важный фактор патогенеза ХЗП. Во всем мире проводятся серьёзные исследования, направ-

ленные на изучение данной проблемы, однако сдерживающим фактором развития указанного направления является отсутствие простых, доступных и необременительных для больного методик по оценке состояния портопечёночной гемодинамики. Отсутствие объективной оценки состояния печёночного кровотока не позволяет более широко применять методы по его коррекции.

В своей работе С.Ю. Ермолову удалось решить вопрос мониторинга нарушений портопечёночной гемодинамики, на уровне микроциркуляторной системы печени (SOS-синдрома) методом полигепатографии. Опираясь на данные полигепатографии, автором были разработаны и апробированы новые подходы по совершенствованию патогенетической терапии хронических заболеваний печени за счёт индивидуальной коррекции микроциркуляторных нарушений портопечёночной гемодинамики. Для анализа клинического эффекта автором была разработана система комплексных оценок эффекта терапии хронических заболеваний печени. Работа над диссертацией проводилась на протяжении 17 лет. Результаты работы Ермолова С.Ю. многократно рецензировались и обсуждались с положительной оценкой на научных конференциях, симпозиумах и съездах, включая международные. Они широко опубликованы в научной литературе, представлены в достаточно большом количестве: 84 научные работы, в том числе 11 статей - в рецензируемых изданиях ВАК. Ермоловым С.Ю. было получено 13 патентов на изобретение.

Представленная Ермоловым С.Ю. диссертационная работа по актуальности, новизне и практической значимости полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к работам, представленным на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04. – внутренние болезни.

Научный консультант
академик РАН д.м.н. профессор

А.В. Шабров

